

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION, CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS

ALMACEN de MUEBLES

Plaza de Diaz Cassou (antes Carnicería) núm. 13.

Venta á plazos y al contado de toda clase de muebles y máquinas de coser, último sistema, premiadas en varias Exposiciones.

Cuadros de sala, gabinete y comedor, á precios increíbles.

Antes de comprar mueble alguno, visitad esta casa, primera en Murcia, por su economía.

Plaza de Diaz Cassou, n.º 13.

EL CORSE PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económico hasta el más lujoso.

Los modelos de esta casa todos proceden de Paris.

Se toman medidas á domicilio.

San Cristóbal 6, frente á la Administración de Correos.

Gabinete Electroterápico

CONSULTA DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DR. CUADRADO

FRENERIA 16.

Horas de consulta: De 10 á 12 y de 4 á 6 de la tarde.

RAYOS X.—Frenería, 16.—RAYOS X.

¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keene

Obra la más importante de la ciencia médica moderna

¡El único medio que aniquila las raices!

Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE.

Una peseta la CAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, ma-

ñana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA Farmacia Catalana.

AL DIA

Por lo que se ve, la suerte del actual ministerio está decidida por los mismos primates del partido liberal; todos opinan que debe ir el Gabinete á las Cortes, lo cual es lo mismo que mandarlo á su casa, porque en el Parlamento no hay ya más remedio que entrar de lleno en las discusiones de los famosos proyectos sobre las Asociaciones y la transformación del impuesto de consumos, precisamente la manzana de la discordia entre los elementos de la mayoría.

Demasiado saben todos esos prohombres liberales que esta es la verdadera situación del Gobierno; su empeño de ir á las Cortes, sabiendo eso, no es más que el deseo de ver rodar un nuevo ministerio, ó no hay lógica en el mundo.

La significación de estas caritativas intenciones de esos prohombres liberales consultados, para con el anciano y cándido presidente investigador de sus opiniones, se adivina con facilidad.

Todos los consultados tienen pretensiones de jefatura, y, por consiguiente, ninguno de ellos ve con buenos ojos que por

más ó menos tiempo, con mayores ó menores condiciones de estabilidad, se prolongue la estancia en el poder de ninguno que con más ó menos probabilidades pueda aspirar á la deseada jefatura; por consiguiente, cuanto tienda á derribar un Gobierno capitaneado por uno de los rivales, es para todos ellos de perlas.

Por eso le pareció bien á Moret la famosa curva de las jurisdicciones que lo afianzaba en la herencia de Montero; por igual razón opinó Lopez Domínguez con Canalejas que la vida de estas Cortes debía ser intangible, puesto que con ello se derribaba á Moret; por la misma razón escribió Moret la famosa carta que derribó al general, é igual motivo indujo á Vega de Armijo á considerar compacta aquella mayoría que Moret consideró dividida en su papelito.

Y hoy no hay otra razón en el fondo para que todos quieran ir á las Cortes, que el manifiesto deseo, antes referido, de que el marqués no siga contoneándose con su ambicionada presidencia por más tiempo.

Aquí, hablando con entera claridad, no hay empeños de radicalismos, ni de democracias, ni de anticlericalismos y demás monsergas, todos estos infundios, no son más que pretextos para con el buen parecer que ocultan, bajo un mentido ideal, aunque sea malo y desacreditado como el del radicalismo, el verdadero fondo de esta lucha estéril para el país y repugnante para los espectadores, establecida entre unos cuantos ambiciosos vulgares por la jefatura de un partido.

Y á eso se ha reducido toda la labor política de esta situación y en ello tienen su explicación todos los incidentes de su vida en el poder.

Luchando por la jefatura estaban los liberales desde que murió Sagasta, y en esa lucha los sorprendió el poder con la caída de Villaverde.

Ellos han continuado en el poder su contienda, sin ocuparse de los asuntos de Gobierno más que para utilizarlos, como arma de combate, aunque con esto bagan más daño en el país que en los adversarios.

La historia no es nueva; los partidos liberales tienen todos

páginas muy semejantes en las suyas; y lo mismo que ocurre en las alturas de la política, pasa por acá, en el retiro de las provincias, como puede verse en nuestra querida y amada Murcia.

EL PROBLEMA DE LA EDUCACION

Un aspecto interesante de la enseñanza popular es el de la educación. Instruir no es educar, y en España no se instruye á las gentes todo lo que se debía, pero la obra de la educación aña es más defectuosa.

Cuando de vuelta de su viaje á Berlín dijo el padre Dilón á los franceses que Alemania podía enorgullecerse de sus escuelas y de sus cuarteles, no quiso decir lo que luego circuló como frase corriente, que las victorias germanas se debían al maestro de escuela. Bien lo rectificaba en el Parlamento Moltke al pronunciar estas frases: «Se ha dicho que el maestro de escuela ha ganado nuestras batallas, pero el solo saber no es suficiente para elevar al hombre hasta el punto de tenerle dispuesto á arriesgar su vida por una idea, por el cumplimiento de un deber, por el honor y por la patria; esto se obtiene educándole.»

¿Y es en todas las escuelas españolas donde se da esta educación de que tan necesitados estamos para hallar el camino de nuestra revancha en la venidera historia de la civilización?

La sencilla representación de las grandes verdades consignadas en el código de la ciudadanía, la excitación á la conquista de los altos ideales de la humanidad, el respeto á la familia, la enseñanza del fundamento real de la propiedad, la consideración al derecho ajeno, el sentimiento de los deberes altruistas, la noción rudimentaria de la Constitución del Reino, la conciencia de los respetables fines del Jurado, la misión de elector que con la papeleta mete en la urna un pequeño trozo de soberanía, la hermosa misión social de las fuerzas armadas, el claro concepto de lo que la patria tiene derecho á exigir de sangre, cuando es preciso,

de inteligencia, corazón y dinero á cada paso, la deficiencia precisa de lo que es la política, en una palabra, todo cuanto importa y es necesario que sepa el niño para prepararse á ser útil ciudadano, ¿se enseña aquí bien? ¿Dónde se aprende entre nosotros como en otras partes?

Y al mismo tiempo decídmeme en que talleres intelectuales se fabrican aquí los caracteres; dónde se vigoriza la constancia de los futuros hombres; dónde se dispone al niño para el aprendizaje de la vida; en que enseñanza se le dan medios para gobernarse á sí mismo; quiénes son y si son muchos, los maestros que se dedican, como dice que es necesario dedicarse, el eminente pedagogo Giner de los Ríos, «á rehacer la energía de la voluntad y de la vida moral.»

Falta educación. Sin que por ello sobre instrucción tampoco.

Y los hombres públicos deberían preocuparse más de estos problemas.

Amalio Jimeno.

EL DIARIO MURCIANO

Periódico para todos

DIRECTOR: Ramón Blanco

Una peseta al mes en toda España

Numero suelto 5 centimos

Depilatorio Venus, es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello, nada mejor que el agua Real.

La Nueva Valenciana

ZAPATERIA

Plateria, esquina á Santa Isabe

En este establecimiento se está confeccionando la clase de calzado de paño con abrigo, que tan buen resultado ha dado en años anteriores, para todos los que padecen dolores y sabalones. Todo el que tenga el pié delicado, que venga y se convencerá de lo dicho. Ya se han empezado á fabricar 500 pares, que des de esta fecha en adelante se pone á disposición del público.

Tambien hay otras muchas clases de calzado á precios económicos, y se hace á la medida.

Perfumeria Moret

Agua de Colonia al Trebol, 5 pesetas litro.

